《青年马克思》观后感
[bookmark: _GoBack]谈到马克思，我们脑中都会自然的浮现出他身上的光环，如马克思主义的创始人、第一国际的组织者与领导者、世界无产阶级的精神领袖等。他的伟大是方方面面的，无论在思想、政治、经济、历史等学术领域都深入涉猎，而且他舍弃本来富裕安定的生活，为了全世界身处水深火热的劳动人民，尽其一生，奋斗在实现社会主义和共产主义理想的漫长道路中。观看电影《青年马克思》后，我对马克思这一形象又有了新的体会，对这位伟大的思想家的青年时光更加了解。
影片开始，马克思犀利批判普鲁士政府欺压底层人民，他主笔的莱茵河报社被查封，使他更认清专制政府的残暴。在与作风温和的青年黑格尔派分道扬镳后，来到巴黎，他和妻子燕妮在这生了两个女儿，他的革命思想和社会活动得到妻子的支持，更重要的是他结识了他一生的挚友恩格斯。恩格斯出身于资产阶级家庭，他思想叛逆，他同情那些站在他父亲对立面、争取工人权利的活跃无产者，并和他们站在了同一战线，其中就有他后来的妻子玛丽。
马克思、恩格斯二人相遇，志同道合，他们的思想学说更发扬光大，革命活动也取得了积极进展，在恩格斯和玛丽的牵线下，马克思加入一个主张“人人皆兄弟”的正义者同盟组织，起草政治纲领《共产党宣言》，并与恩格斯联手将组织改造成主张“全世界无产阶级联合起来”的共产主义国际联盟。
“一个幽灵，共产主义的幽灵，在欧洲游荡。为了对这个幽灵进行神圣的围剿，旧欧洲的一切势力，教皇和沙皇、梅特涅和基佐、法国的激进派和德国的警察，都联合起来了。哪一个反对党不被它的当政的敌人骂为共产党呢？又有哪一个反对党不拿共产主义这个罪名去回敬更进步的反对党人和自己的反动敌人呢？”共产党宣言的开头一段揭示了马克思和恩格斯所处时代对于共产主义发展的阻力之大，也同样证明了反对势力对于共产主义力量的惧怕，要联合一切反对势力来围剿共产主义，共产主义同样具有强大的生命力，一直发展到了今天，并且这股力量还在不断壮大。影片节选的是马克思在1843年到1848年间的生活片段，这五年多时间是马克思主义日臻完善成型的重要阶段，也是整个欧洲矛盾四起、学说林立和迷茫困顿的特殊时期。马克思经济窘迫，甚至被驱逐出境，但是他仍然不缺乏对真理探索的决心，在照顾家庭的同时，着手研究共产主义。我认为无论何时何地，我们都要坚守自己的初心使命，像马克思一样，穷且益坚，不坠青云志。
马克思与恩格斯就像是俞伯牙与钟子期，这两位有志青年的相遇，就是遇到了知音，打开了新思想的大门。马克思刚开始因为恩格斯是资本家的儿子而对他抱有偏见，然而两人相遇后深入交流，简直相见恨晚。马克思与恩格斯，颠覆了那个时代组织的乌托邦思想，改造他们的斗争及全世界的未来。恩格斯的出现，在金钱和学识上都大大支持了马克思的思想实践。两人受托起草正义者联盟规章，一同完成了经典政治文献《共产党宣言》，马克思和恩格斯之间的动人友谊让我深受感动，一位困苦拮据仍不改其志，一位含着金汤匙又满怀抱负，两位时代青年的聚首，让全世界风云变色！国际共产主义运动从自发的阶段进入自为的阶段并逐步走向高潮。他们之间通过1000多封信，在信中他们畅所欲言，无所不说，无所不谈，可见他们的情深意笃。对与恩格斯之间的友谊，马克思作了高度的评价：“我们之间的这种友谊是何等的幸福，你要知道，我对任何关系都没有作过这么高的评价。”这两位伟人的伟大友谊告诉我们：建立在共同信仰和追求基础之上的友谊，是万古长青，牢不可破的。
“共产党人不屑于隐瞒自己的观点和意图。他们公开宣布：他们的目的只有用暴力推翻全部现存的社会制度才能达到。让统治阶级在共产主义革命面前发抖吧。无产者在这个革命中失去的只是锁链。他们获得的将是整个世界。全世界无产者，联合起来！” 当时30岁的马克思和28岁的恩格斯在比利时布鲁塞尔一起为世界上第一个马克思主义政党——共产主义者同盟起草纲领，写下这句话时内心是多么的激动和豪迈，即使他们已经身处在被政府派流氓殴打和驱逐的境地,面临着颠沛流离、艰苦贫困的考验。信念坚定是共产党人的永恒品质。共产党人在那充满恐怖的时代敢于公开表明他们“不屑于隐瞒自己的观点和意图”，不仅展现了共产党人不畏强敌、勇于斗争的精神，更反映了共产党人的傲骨和对理想的忠贞。共产党人就是要告诉全世界：他们要光明正大地为那些拼命干活却因被资本家剥削而养不起自己和家庭的无产者的利益而奋斗。因为共产党人始终以实现人的自由而全面的发展和全人类解放为己任，他们的利益和全人类的利益是一致的，“过去的一切运动都是少数人的或者为了少数人谋利益的运动。无产阶级的运动是绝大多数人的，为绝大多数人谋利益的独立的运动”。他们坚信“资产阶级的灭亡和无产阶级的胜利是同样不可避免的”“无产者在这个革命中失去的只是锁链，他们获得的将是整个世界。”
我们当代青年大学生应多学习思考马克思的理论思想、研究其形成过程，学习马克思的思维模式。人的一生都是学习的过程，思维并不会只定格在某一时期，青年人正是思想理念完善的关键时期，要不断进行自我批判、自我反省，理性分析个人的发展路线，不能任由错误思想蔓延。时刻牢记自己的目标，懂得自己存在的意义与追求，马克思作为一位世界伟人，能够将一生都奉献在共产主义事业，艰苦生活终老，仍不后悔。我们也应该坚守初心，将一生都奉献在共产主义事业。
